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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an meinen Amtsvorgänger gerichtete schriftliche parlamentarische 

Anfrage Nr. 6065/J der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm und 

weiterer Abgeordneter betreffend die Beschaffungen und die Abschlüsse von Rahmen-

verträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung wie folgt: 

Fragen 1 und 3 bis 7: 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 

Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „intern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK seit dem 01. Jänner 2021 ge-

geben? 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 

Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „extern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK und der Bundesbeschaffungs-

gesellschaft seit dem 01. Jänner 2021 gegeben? 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 
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Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „extern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK und der Bundesbeschaffungs-

gesellschaft mit dem Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstand-

ort seit dem 01. Jänner 2021 gegeben? 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 

Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „extern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK und der Bundesbeschaffungs-

gesellschaft mit dem Bundesministerium für Finanzen seit dem 01. Jänner 2021 

gegeben? 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 

Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „extern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK und der Bundesbeschaffungs-

gesellschaft mit dem Bundesministerium für Landesverteidigung seit dem 

01. Jänner 2021 gegeben? 

 Welche Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen 

hat es im Zusammenhang mit den Beschaffungen und den Abschlüssen von 

Rahmenverträgen für Impfstoffe zur Verteilung an die Bevölkerung (Massen-

impfung gegen SARS-CoV-2 bzw. COVID-19) „extern“ zwischen dem Ministerbüro, 

dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK und der Bundesbeschaffungs-

gesellschaft mit dem Bundeskanzleramt seit dem 01. Jänner 2021 gegeben? 

Die Abschlüsse der Rahmenverträge zur Impfstoffbeschaffung erfolgen durch die Euro-

päische Kommission und nicht durch die österreichische Bundesregierung oder mein 

Ministerium. Daher hat es keine internen Besprechungen zu diesen Vertragsverhand-

lungen gegeben. 

Seit 1.1.2021 fanden zahlreiche Termine mit Kooperationspartnern wie der Öster-

reichischen Gesundheitskasse, der Österreichischen Ärztekammer, der Gesundheit Öster-

reich GmbH, der Österreichischen Agentur für Ernährungssicherheit, der Bundesbeschaf-

fungsagentur, der Finanzprokuratur und anderen Ministerien zu unterschiedlichen 

Themen und in unterschiedlichen Zusammensetzungen im Zusammenhang mit der 

2 von 4 5999/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 3 

Bekämpfung der Covid-19-Pandemie statt. Diese Termine dienten und dienen dem fach-

lichen Austausch und der Erörterung der Möglichkeiten der Umsetzung von verschiedenen 

Vorhaben, wie dem Testen in unterschiedlichen Settings und Covid-Schutz-Impfungen. 

Neben diesen ad hoc notwendigen Besprechungen und Terminen gab und gibt es regel-

mäßige Besprechungen wie etwa die Konferenz der Generalsekretär*innen, der wöchent-

liche Lenkungsstab, Steuerungsgruppe Impfen und andere Jour Fixe mit unterschiedlichen 

Zusammensetzungen. Darüber hinaus werden auch bilaterale Besprechungen bei Bedarf 

in kurzem Weg abgehalten, auch mit einzelnen Ressorts. 

Eine exakte Aufstellung aller wahrgenommenen Termine ist aus verwaltungs-

ökonomischen Gründen nicht möglich. 

 

Frage 2: 

 Waren Sie als zuständiger Gesundheitsminister bei einem oder mehrerer dieser 

Termine, Besprechungen, Videokonferenzen, Koordinationsbemühungen „intern“ 

zwischen dem Ministerbüro, dem Generalsekretariat, der Sektion I des BMSGPK seit 

dem 01. Jänner 2021 persönlich anwesend? 

Da ich mein Amt am 19. April 2021 angetreten habe, habe ich im abgefragten Zeitraum an 

keinen derartigen Besprechungen teilgenommen. Im Rahmen der wöchentlichen 

Sitzungen der Steuerungsgruppe zur Impfung unter der Anwesenheit meines Amtsvor-

gängers wurde das Thema Beschaffung und Verteilung besprochen. Über den Beschaf-

fungsprozess wurde mein Vorgänger laufend informiert.  

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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